

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor  
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year \$4.00  
Per half year \$2.00

РІК XII.

Ч. 34 (1397).

СУБОТА, 22 БЕРЕЗНЯ 1930.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MARCH 22, 1930.

No. 34 (1397).

VOL. XII.

## РАДЯНСЬКА ГАЗЕТА НАЗИВАЄ ПАПУ БРЕХУНОМ ТА ЗЛОДИЄМ

Московська "Правда" каже, що голова римо-католицької церкви зробив на біржі 12 мільйонів фунтів стерлінгів (около 60 мільйонів доларів).

ЛОНДОН, 20 березня. Денежа з Москви до лондонської "Дейлі Нюз" каже сьогодні, що радянська газета "Правда" назвала папу П'я "небесним брехуном і божим злодієм".  
Пішучи про відправу у Ватикан, в якій взяли участь папський римський і яка була звернена проти Радянського Союзу, "Правда" напівдувала папу, закликаючи, що він "зробив на біржі 12 мільйонів фунтів стерлінгів" (около 60 мільйонів доларів).  
У тій самій статті "Правда" заявила, що папський "єдикт" про скромність жіночої пошти (себто про те, щоб жінки носили довгі спідниці і взагалі вбрання на себе більше, одяж) був викликаний не моральністю, але його великими вкладями в текстильних фірмах Мільну.

Денежа з Ватикану від 17 березня каже, що коли в церкві св. Петра відбувалася відправа проти Радянського Союзу, багато детективів оточили катедру, щоб не допустити до нього "інциденту". Двері катедри були закриті після того, як увійшов папа.

## НА ПРОЦЕСІ МЕЙОРА КАЛЬКУТИ РАНЕНО ПОНАД 100 ОСІБ

Між пораненими було 30 поліцаїв. — Для з'ясування розрухи коло судового будинку викликано військо.

РАЙГҀН, Бурма, 18 березня. — Перед окружним магістратом розпочалася тут сьогодні розправа проти Дж. М. Сепгупти, сьварджістського мейора Калькути, якого обвинувачують у бунті.

Сько для розпачання юрби. Один "визначний" індійський інішів з суду на дивр, щоб утихомирити юрбу, був також поранений.

РАЙГҀН, Бурма, 19 березня. — Більше як 100 осіб було поранених сьогодні підчас розрухи коло судового будинку, а судить за бунт "Дж. Н. Сепгупти, мейора Калькути. Ного арештовано було за пром'яну в якій він підтримував кампанію городянського непослуху, що її започаткував Магатма Ганді.

БОРСАД, Бомбей, Індія, 19 березня. — Магатма Ганді, провідник індійських націоналістів, та його партія єднотимців прибули сьогодні перед полуднем до села Раас, три години після виходу відсю.

## АРЕШТОВАНІ В МЕКСИКУ РОБІТНИКИ НА ГОЛОДОВІМ СТРАЙКУ

Ньюорський "Дейлі Воркер" від 18 березня друкує таку спеціальну телеграму.  
МІСТО МЕКСИКО, 17 березня. — В суботу Валентин С. Кампа, генеральний секретар революційного трейд-юніонного центру, Конфедерації Синакдаль Унтарта де Мексико, і 30 інших революційних робітників, увязнених фашистським урядом Ортіза Рубіо, проголошили голодовний страйк, поки не вийдуть на волю.  
Ми закликаємо до солідарності робітників Злучених Держав з революційними робітниками, що впади жертвою мексиканських урядових злокам'я американського імперіалізму.

Сьогодні ввечером Ганді і його партія перепливають човном річку Канкаур і будуть продовжати свою подорож до Дакшинуру, де вони планують виробити свій всеперет законів і в той спосіб на доброзичливу свою кампанію городянського непослуху супроти британського уряду.

Положення в Мексикі відносно дикого білого терору, якого уживається проти робітників, включаючи проголошення незаконними Комуністичну Партію, червоної трейд-юній, Анти-імперіалістичну Лигу, Червону Допомогу та всі

дисно робітничі організації, є безлічною призначені ніким іншими, тільки самим "Вол Стріт Джорналом" від 17 березня, який у передовиш каже так:  
"В Мексикі невідкрита але дисно контр-революція сама спасає парад від анархії. Так далеко, як не дотичить мас, вони не здобули більше дійсної свободи, щоб правити собою, ніж мали за правління Діога, а їх життєві умови не є дивні. Пересунення влади з одної руки до змишних груп політичних авантюристок, підтримуваних бандами озброєних паразитів країни, зробило менше ніж ніщо для пролетаріату."  
Трейд-Юніона Конфедерації Латинської Америки з головним осідком у Монтевідео, в Уругваю, яка об'єднує революційні юнії всіх країн латинської Америки, включаючи мексиканські, закликає своїх послідовників протестувати й демонструвати проти мексиканського білого терору.

## Безробіття у Вінніпегу найбільше за цілу зиму

ПОЛОЖЕННЯ ПОПІРШУЄТЬСЯ ЧЕРЕЗ ТЕ, ШО ЗАКРИВАЮТЬСЯ РОБОТИ В ЛІСІ І КОЖНОГО ДНЯ ПРИБУВАЮТЬ ДО МІСТА НОВІ РОБІТНИКИ, ЯКІ ЗБІЛЬШУЮТЬ І ТАК ВЕЛИКУ АРМІЮ БЕЗРОБІТНИХ У ВІННІПЕГУ.

Урядники доміняльного бюро праці заявляють, що безробіття у Вінніпегу стає щораз гіршіше. Положення погіршується тепер через те, що закриваються роботи в лісі й кожного дня прибувають нові робітники до міста, збільшуючи й так велику армію вінніпегських безробітних.

Число безробітних, що згошуються до бюро праці за роботою, збільшилося в цім тижні до 1.600, кажує урядники бюро.

Ті нечисленні домагання робітників на фарми, що були в минулих пару тижнях, тепер майже зовсім зникли, а роботи коло будови ще зовсім не почалися.

### СПРОВАДЖУЮТЬ ДО КАНАДИ НОВИХ ІМІГРАНТІВ.

Взагалі, в місяці березня число безробітних, що шукають за роботою в бюро праці, є більше, як було в котрий інший час цієї зими. І в найближчих днях нема ніяких надгледів, щоб положення полішилося, а навпаки, все вказує на те, що безробіття стає постійним явищем.

В той час, як безробіття в Канаді щораз збільшується й капіталістична влада не хоче дати безробітним ніякої допомоги, а тільки висилає проти них поліцію з кльобами, коли вони домагаються роботи або плати, залізничні й корабельні компанії, при допомозі уряду далі спроваджують до Канади нових іммігрантів.

В середу рано через Вінніпег переїхало на захід 125 іммігрантів різних народностей, які прибули на кораблі "Домес оф Йорк". Вісімдесять з них, майже всі британці, виїхали до Британії Колумбії.

В четвер ввечер прибуло до Вінніпегу 250 іммігрантів різних народностей. Деяка капіталістична преса, згадуючи про їх прибуття, не каже для яких провинцій вони призначені.

Два головних робітників без праці не остає нічого іншого, тільки вступати до Товариства Безробітних та організованим способом боротися за "працю або платню".

## ВІСМІВАЮТЬ ВІСТКУ ПРО РЕЗИГНАЦІЮ ТОВ. СТАЛІНА.

МОСКВА, 20 березня. — Телеграфічна Агенція Радянського Союзу назвала сьогодні смішними й несенсичними звідомлення, надруковані за кордоном, що Йосиф Сталін, генеральний секретар Центрального Комітету Весоюзної Комуністичної Партії, був примушений зрезигнувати.

Погодоску про резигнацію тов. Сталіна, що мала настати в Ригі, в Латвії, надрукувала берлінська буржуазна газета "Темпо". Рига від років є відомою як жерело різних бреховь на Радянський Союз.

## 130 КИТАЙЦІВ ЗГОРИЛИ В КІНО-ТЕАТРІ.

МУКДЕН, Маньчжурія, 20-го березня. — 130 китайських чоловіків, жінок і дітей згоріло вночі на смерть у Кірін, коли вогонь знищив кіно-театр. Двадцять інших були попечені й покалічені. Театр був дерев'яний і збудований лише два місяці тому. Ного відкрито в сьрні для показування американських фільмів. Уважають, що нещастя спричинили попусті дрова.

## ІРЛАНДСЬКИЙ СЕНАТ ПРОТИ РАД. СОЮЗУ.

ДБЛІН, Ірландія, 13 березня. — Ірландський сенат ухвалив резолюцію, в якій осуджує "реалістичне пересудування в Росії". Один консервативний сенатор домагався, щоб резолюція включала також "політичне пересудування".  
Сенатор Джансон з партії праці, хоч і голосував за резолюцію, висловив сумнів щодо її доцільності. Між іншим він заявив, що велика кількість тракторів, що їх виробляють фабрики Форда в Ірландії, їде до Радянського Союзу.

## ДВА МАЙНЕРИ УБИТІ ПІДЧАС ЕКСПЛІЗІВ.

ВЕЛІЕР, Ідиноє, 19 березня. — Два майнери були вночі убиті й чотири інші були правдоподібно смертельно попечені підчас експлізії газу в місцевій майні Веліер, що належить до Веліер Ко. Ко.  
Коли наставив вибух, у майні працювало 525 майнерів. Усіх їх виводило на верх у дві години після експлізії.

## ПЕІШІ У РУКАХ ПОВСТАНОГО ГЕНЕРАЛА.

ПЕІШІ, Китай, 18 березня. — Всі офіси панкисського уряду, всі органи й інші адміністративні бюро в Пеїші, бувши перебрані сьогодні місцевою владою, яка каже, що даєє на приказ генерала Ен Сі-Шана, губернатора провинції Шансі.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісти"!

## БЕРЛІНСЬКА ПОЛІЦІЯ ЗАБРАЛА ТІЛА ДВОХ УБИТИХ РОБІТНИКІВ

"Соціалістичний" шеф поліції Цергібель видав такий розпорядок, щоб не допустити до масового протесту робітників на похороні убитих товаришів.

(Бездотна депеша Інпрекора.)  
БЕРЛІН, 17 березня. — Похорон Фрішмана й Карковського, двох жертв убійного нападу поліції від команду "соціалістичного" шефа Цергібеля, мав відбутися сьогодні. Хоч розпорядок міністра внутрішніх справ, що забороніє демонстрації, виразно виключає похоронний похід, приготований для двох убитих робітників.

обурені на це ганебне заохплення тл їхніх товаришів. Похоронна преса заявляє, що цей останній крок Цергібеля ставить царат на задні місця, бо навіть за царату революційні похорони були завжди вільні від пересудування.

У відповідь на цей автократичний утинок, Комуністична Партія завізвала робітників вийти на вулицю по дорозі на цвинтар. Але вночі ввечером цей "соціалістичний" шеф поліції Цергібель видав приказ сконфіскувати і забрати тіла двох убитих робітників та занести їх на цвинтар потайки, щоб не допустити до виходу робітників на вулицю.

Депеші Юнайтед Прес від датою 17 березня доносили, що три особи були поранені і 20 арештованих у Берліні, коли прийшло до сутічки між комуністами а поліцією на дивинтарі на передмісттю Фрідріхсфельде підчас похорону двох робітників. Еріха Фрішмана й Георга Карковського, що померли недавно від раі, отриманих на демонстрації безробітних 6-го березня.

Берлінські робітники дуже заатакувала похід палками.

## УХВАЛЕНО ЗАКОН, ШО ДОЗВОЛЯЄ НА ПОВОРОТ БУВ. КАЙЗЕРА

БЕРЛІН, 18 березня. — Райхстаг ухвалив сьогодні новий закон для охорони республіки 265 голосами проти 150. Цей закон займає місце старого закону для оборони республіки, що перестав існувати 22 липня 1929 року.

На підставі старого закону бувшому кайзерові заборонено було повернути до Німеччини. Новий закон не має цієї точки і кайзер має нове право повернути, якщо цього забажає.

Фашісти пропонували, щоб до законопроекту перебрати той уступ зі старого закону, що забороняє бувшому кайзерові повернути до Німеччини.

Фашісти пропонували змішати назву законопроекту з оборону "республіки" на оборону "нації" та домагалися включити точку про гостре карання пашіфізму.

(Бездотна депеша Інпрекора.)  
БЕРЛІН, 14 березня. — Райхстаг мав учора перед собою для другого читання так званий "Республіканський оборонний закон". "Соціаліст" Северін

## СУТИЧКА МІЖ ФАШІСТАМИ А КОМУНІСТАМИ.

ХЕМНІЦ, Саксонія, 17 березня. — Між фашістами а комуністами прийшло в неділю до сутічки, в якій одного фашіста убито й сімох інших поранено.

Сім поліцаїв, висланих у цю боротьбу, були також поранені. Комуністи залишили поле боротьби зі своїми жертвами, яких число невідоме.

Боротьба виявилася, коли фашісти розпочали демонстрацію проти плану Нонга, а комуністи обходили рівночасно річницю упадку невдачного пучу Каппа.

Покладаючися на свою чисельну силу, "соціалісти" остаточно заатакували комуніста опір, однак одного комуніста тяжко побило.

## ЗИМА ВЕРТАЄТЬСЯ В ЗАХІДНІЙ КАНАДІ.

Зима в західній Канаді знову вертається. Чорчил і Ді Песу зимишми місяцями в минулу середу ввечером. В обох цих місцевостях термометер зарегістрував 26 степенів пониження зера. Келгарі і Принс Альберт

мали по 20 степенів пониження зера. В Міннедосі було 16 степенів зера, а в Летбриджі 15 степенів зера, в Ріджайні мали по 13 степенів пониження зера, Саскачеваніях термометер зарегістрував 26 степенів пониження зера. В четвер рано у Вінніпегу було 14 степенів пониження зера.



UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WOMEN AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. Видве Робітничо-Фармерське Видвничче Товариство, заікорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українськмі Робітничім Дому, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

ОДИНАЦЯТЬ ЛІТ!

Одинацять літ нині минає, як почали виходити "Українські Робітничі Вісті". Перше число вийшло 22. березня 1919 року — в часі великих революційних здвигів в Європі, в часі шаленої повстання в Канаді, напередодні генерального страйку у Вінніпегу.

Кілька перших чисел вийшли двома мовами — українською і англійською, бо цензура хотіла знати, що пише наша газета і цензура хотіла, щоб редакція власним коштом перекладала її увесь матеріал.

Коли вийшло перше число "Укр. Роб. Вістей", то тяжко йому прийшлося шукати своїх читачів. Були читачі "Робочого Народу" були розбиті, розгублені, стероризовані. Але як тільки вони довідувалися, зачуваючи через десятого, дванятого, що їхнє боеве друковане слово відродилося, вони почали до него писати, прислали свої адреси та адреси товарищів.

Так почали знову творитися гуртки передових свідомих робітників, почали перегукуватися на сторінках своєї газети та думати свої розпоршені сили. Наслідок був той, що де-які місяці пізніше зібралася у Вінніпегу перші загальні збори членства Стотаришення Українськмі Робітничий Дім, від якого ми тепер рахуємо з'їзди ТУРФДім.

Ми не будемо спинятися на всіх етапах розвитку "Українських Робітничих Вістей" та цілої нашої преси. Ми не будемо торкатися тут всіх ран, що їх прийшлося нашій пресі знати та її успіхів, що вона їх osiąгнула за одинацять літ. Ми інтересованих відсилаємо до Альманаху ТУРФДім, а там подані всі найголовніші дані про розвиток і боротьбу нашої преси.

Та нині, в одинацять роковини її існування ми все ж таки пригадуємо нашим читачам: Товариші і товаришки! Одинацять літ сміло й непохитно боряться "Українські Робітничі Вісті" за робітничу справу. Одинацять літ кують вони класову свідомість і революційне завзяття серед українських робітників і бідних фармерів Канади. Одинацять літ відгукуються вони на всі найпекучі потреби визискуваного робітництва й фармерства. Одинацять літ організують вони робітників і фармерів в політичний, економічний й культурно-освітній боротьбі. Одинацять літ "Укр. Роб. Вістей" б'ють своїм правдивим революційним словом, як сталевим молотом, українську й міжнародно контр-революцію. Одинацять літ "Укр. Роб. Вістей" завзято борються радянську країну, відбиваючи атаки ворогів і заперечуючи та демаскуючи їхні наклепи на робітничо-селянську країну та її владу.

Одинацять літ "Українські Робітничі Вісті" борються за своє існування! Бо ніколи вони не були забезпечені на завтрашній день матеріально. Боротьба за існування — це доля кожної робітничої газети. Не раз були часи, коли здавалося, що за місяць, або тиждень наша газета коли не цілком завмере, то зменшить свій розмір, бо нема чим заплатити ні за папір, ні робітникам. В такі часи летів до робітників клич: "Наша газета мусить жити! Спішіть її з допомогою!" І наслідок був той, що замість зменшувати свій розмір, "Укр. Роб. Вістей" його побільшували.

Бо вони стали незамінною зброєю в руках українського робітництва в Канаді, а навіть поза її кордонами. Бо де був робітничий страйк — там були "Укр. Роб. Вістей" із своїми покликами, інструкціями, заохочуваннями. Де зводилося боротьбу політичну — там були "Укр. Роб. Вістей" з програмами, маніфестами, закликами. Де зводилося боротьбу з жовтоблукітниками, з їхньою долларою підліткою — туди спішили "Укр. Роб. Вістей" з пересторогою й клином вихаїлися між міністрами-скалками та трудящими, ставали поперек дороги обманцям, провідцям. Де розпоршеність, безрадність та злочинна байдужність панували між робітниками й бідними фармерами, туди спішили "Українські Робітничі Вістей", як організатор, учитель, освідомлювач. Де були сумніви, упадок на душі, безрадність, туди "Укр. Роб. Вістей" несли переконуючу бадьорість, заохочування, пораду, там ставали вони вірним незамінним товаришем.

Одинацять літ "Українські Робітничі Вістей" — в капіталістичним оточенні борються за пролетарську справу і за своє існування.

І нині, зараз, в хвилину коли пишуться ці рядки — перечитайте останні числа "Українських Робітничих Вістей" від першої до останньої сторінки, від першого до останнього рядочка і перекоханітеся — як, за що й за кого вони борються!

Зараз страшне безробіття в цілому капіталістичному світі. Робітництво демонструє, бореться, домагається праці, або хліба, й наша газета голосить ці домагання. Вона оповідає трудящим, що діється в цілому світі, як слуги капіталу розправляються з безробітними, як замість хлібом — годують їх оловом, клобами.

Моляться, викликає та агітує проти радянської країни віруючих чорноризний світ — "Українські Робітничі Вістей" і тут демаскують його й керують контр-наступом працюючих гіроти цієї тьми єгипетської.

Рационалізує капітал свою індустрію, викидає нові мільйони робітників на вулицю, а тим, що лишає, продовжує годи

ни праці, знижує заробітну платню, робить їх додатком до машин — "Укр. Роб. Вістей" й тут боряться, викривають затії визискувачів, вияснюють їх працюючим.

Реакційні трейд-юніонні лідери, соціал-зрадники запродують трудящим капіталістам — "Укр. Роб. Вістей" безмілосердно демаскують їх, перестерігають робітництво перед отою злодою

А найменше говорять "Українські Робітничі Вістей" самі про себе. Хто знає, яке положення коло "Укр. Роб. Вістей" зараз? Коли ви запитаєте, то відповідь буде така: таке саме, як і коло робітників — тяжке матеріальне положення. Ріжниця тільки така: коло робітника тяжке матеріальне положення, бо він немає праці, а коло "Українських Робітничих Вістей" тяжке матеріальне пбложение, хоч праці вони зараз мають більше, як коли інше, хоч їхня праця тепер в десятеро більше потрібна, як коли перед тим.

Тому, товариші й товаришки, всі, що організовані й неорганізовані, читачі і симпатизи, нині, в одинацять роковини свого борця, організатора, учителя, оборонця — "Українських Робітничих Вістей", поставіть працювати для него зараз, завтра, кожночно, приєднуючи "Укр. Роб. Вістей" нових передплатників, здобуваючи ім нових читачів!

Заряди відділів і комітетів всіх наших організацій, робкори, всі свідомі робітники, підтримуйте свою пресу, популяризуйте "Укр. Роб. Вістей" між працюючими при праці, на мітингах, концертах, представленнях!

Підносіть і всюди голосіть клич: "Українські Робітничі Вістей" в масі!

ПРОМОВА ПОСЛА ТОВ. ЖАРСЬКОГО В ПОЛЬСЬКОМУ СОЙМІ.

Комуністичний посол тов. Жарський проти рекрутського набору. — Кажє, що польські жовіри з робітниками. — З соймової трибуни закликає польських жовірів не вовати проти СРСР, але обернути свою зброю проти своїх катів. — Шляхта і послы ППС зтягають Жарського з трибуни і б'ють, а соймова поліція виносить його із салі.

На засіданні сойму, що ухвалив закон про новий рекрутський набір, виступив комуністичний депутат тов. Жарський. Він заявив, що ком-фракція голосуватиме проти набору. Щоб викрити фальш ППС, "Визволення" та селянської партії, які обдурюють маси розмовами про скорочення військової служби, а на ділі голосують за воєнний бюджет, — сказав тов. Жарський, — ми пропонуємо скоротити військову службу на 6 місяців. Хай маси переконаються, як ці партії голосуватимуть проти нашої пропозиції."

Зважаючи далі, що соціалісти утворюють настрої на користь нових озброєнь, Жарський заявляє: "Я хочу з цієї трибуни затарувати зрадницьку роботу соціал-фашистів та підбурювачів до війни. Я закликаю трудящих маси боритися проти воєнних готувань, спрямованих проти СРСР. Комуністи борються за розбуржування буржуазії та озброєння пролетаріату. Цього маси досягнуть тільки через революцію."

У дальшій частині своєї промови тов. Жарський докладно зупинився на експлоатації салдатів у касарнях та на офіцерському терорі. Тов. Жарський заявляє, що салдатські журнали "Косари" та "Новини Жовнерські" стають дедалі популярнішими серед салдатських мас. Все частіше й частіше салдати переходять на бік робітників і селян. У Лодзі салдати 28-го полку стали на допомогу робітникам — безробітним, що на них напала поліція. На мазовецькому узлішшалями, розігнали бовову дружину ППС, що хотіла розігнати робітничий мітинг.

Промову тов. Жарського прийняв дикий галас та вигуки: "Провокатор", "більшовицький агент" тощо. Тов. Жарський не припиняє свого виступу. Він заявляє, що ухвалення закону про рекрутський набір набирде особливої ваги тепер, в період загостреної провокації, спрямованої проти СРСР. Переможне будвничче тво соціалізму в СРСР кличе на боротьбу з капіталізмом робітників усього світу й повновлені народи. Поруч із грозою в капіталістичних державах, в СРСР міцніє й шириться база соціалізму. В СРСР робітники працюють сім годин, а в Польщі — 9—12 годин. Тому оборонці загинваючого капіталізму намагаються зрівнати переможну п'ятилітку й хочуть спровокувати війну проти СР-

СР. П'ятилітка й план колективізації перемагають. Тому ви їх хочете зрівнати... (Неймовірний галас і вигуки). У всьому світі, — продовжує т. Жарський, — нечувано підсилюється воєнна провокація. Папа оголошує хрестоносний похід проти СРСР. "Оборонець миру" отверто закликає до війни. У Франції вигадано аферу Кутелюнова, щоб зрівнати дипломатичні взаємини. Польська урядова "Газета Польська" отверто пише, що "лишилося мало часу, можливо тільки пірвоку, щоб підготуватися до всього можливого". Орган Радзівіла "Дзень Польська" закликає до збройного наступу на СРСР. Усі інші декларації позапартійного блоку закликають до війни з СРСР. (Вигуки й галас на лавках позапартійного блоку). Фашистський уряд Пилсудського — поспішно складає міжнародні угоди проти СРСР, як наприклад, з Німеччиною, орґанізує антирадянський блок. Новим доказом цього є недавній приїзд до Польщі голови естонської держави (галас, вигуки на лавках депутатів). Дашинський закликає тов. Жарського до порядку).

"Ви простигаєте свої руки до СРСР, але трудящі маси обламають вам кітти. Я закликаю трудящі маси стати на захист СРСР — міжнародної батьківщини пролетаріату й селянства (у салі здіймається невоімовірний галас. Депутати ППС і пилсудки кидаються до трибуни з застигнутими кулаками). Я закликаю маси до боротьби з війською. Я закликаю їх на випадок війни приєднатися до братерської Червоної армії. (Галас на всіх лавках). Дашинський позбавляє т. Жарського слова, але він продовжує: "На випадок війни я закликаю салдатські маси переходити на бік Червоної армії, бо Червона армія захищає єдину соціалістичну державу від міжнародного капіталу. (Крики депутатів обертаються на судящие вигуки, лунують вигуки: "шипигун", "зрадник"). — Ми зобов'язані, — каже тов. Жарський — боритися робітничо-селянську державу СРСР від замахів імперіалістів, від замахів фашистського уряду Пилсудського. Я закликаю салдатські маси у відповідь на нову війну повернути свої багетти проти своїх же командирів, що підбивають на війну проти СРСР."

Ен-дек Мазур кидається до трибуни й хапає тов. Жарського за руку. Тов. Жарський

Привіт славному ювілятові -- "Українським Робітничим Вістям" в одинацяті роковини їхнього існування

ВІДОЗВА ЦВК ТУРФДІМ І ГОЛОВНОГО ЗАРЯДУ РЗТ

до

ЧЛЕНСТВА ВІДДІЛІВ ТУРФДІМ, ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ, СЕКЦІЇ МОЛОДІ, РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА ТА ДО ЧИТАЧІВ УКР. РОБ. ФАРМ. ПРЕСИ.

Дорогі Товариші й Товаришки!

Нині минає одинацять літ, як почали виходити "Українські Робітничі Вісті", які не тільки розвивалися тепер в масову українську робітничу газету в Канаді, але створили базу для виходу у світ і гарного розвитку "Фармерського Життя" та журналі "Робітниця" й "Світ Молоді".

Ми не в спроможні в цій короткій відомості висвітлити Вам ті величезні заслуги, що їх "Українські Робітничі Вісті" дали й далі дають нашим організаціям і трудовому українському населенню Канади. Вей ми, що цікавимися робітничим рухом, що будували наші організації і у них працюємо, дуже добре знаємо, що існування й розвиток наших організацій просто неможливий без нашої преси. Наша українська робітничо-фармерська преса, а "Українські Робітничі Вісті" зокрема — це мова наших організацій, яка лупить нас в одно могутнє тіло, що його ні капіталістичні бурі, ні чорні квівети некололюбських наших ворогів не в силі подолати. Наша преса — це очі, мова й розум наших організацій, це мова й очі всіх повноволених і визискуваних українських робітників і бідних фармерів, розпоршених по широчезних просторах Канади.

В одинацять роковини "Українських Робітничих Вістей" ми кличемо всіх вас, організованих і неорганізованих українських робітників і робітниць, фармерів і фармерок, пам'ятати про цю свого організатора і вчителя кожного часу і на кожному місці. Хоч час тепер тяжкий, то проте це не сміє стати нам на перешкоді ширити нашу пресу між робітниками й фармерами. В такий час, як тепер, в час такої величезної економічної кризи, безробіття й величезних класових бій, які чимдалі, то все зростають, всі ми разом та кожний і кожна з нас згодом повинні ширити нашу пресу між робітниками й фармерами, щоб вони читали, освідомлялися, щоб знали, хто й що є причиною цієї кризи, безробіття і щоб знали, як з цим лихом треба боротися.

Всім членам і членкиням ТУРФДім, Жіночої Секції, Секції Молоді та Робітничого Запомогового Товариства та всім зарядам відділів цих наших організацій пракадуємо ухвалю одинацятого з'їзду ТУРФДім та вистої конвенції РЗТ, яка каже:

"Одинацятій з'їзду ТУРФДім (і шеста конвенції РЗТ) категорично постановляє, що кожний робітник, член ТУРФДім (і РЗТ) повинен передплатувати й читати "Укр. Роб. Вістей"; кожний фармер, член ТУРФДім повинен передплатувати й читати "Фармерське Життя";

"кожна жінка, робітниця й фармерка, членкиня Жіночої Секції ТУРФДім (чи членкиня РЗТ) повинна передплатувати й читати "Робітницю"; кожний член і членкиня Секції Молоді повинні передплатувати й читати — "Світ Молоді".

Одинацятій з'їзду ТУРФДім (і шеста конвенції РЗТ) поручає ЦВК й зарядам відділів на місцях вглянути в цю справу, перевірити всіх членів передплатників, і хто не передплатує, а тимсамим і не читає свого органу, того треба закликати до заряду відділу, уминити й коли він таки відмовиться, підприняти проти такого члена чи членкині дисциплінарні кроки, як проти недобре стуючого члена. Цему неіпадають тільки неписьменні члени й членкині".

Ця резолюція, товариші й товаришки, говорить ясно і недвозначно, що всі члени й членкині наших організацій повинні бути передплатниками своєї преси. Ми кличемо всі заряди перевірити своє членство й поширдити широку розвінючу кампанію за тим, щоб всі ті, які не передплатують, а тимсамим і не читають своєї преси, повинні зробити це найдалі до 1. травня 1930 р. Ця постанова повинна бути виконана.

В другій резолюції 11-го з'їзду ТУРФДім і 6-ї конвенції РЗТ говориться:

"При відділах наших масових організацій повинні бути встановлені спільні сталі комітети, обовязком яких було б колектувати зазедгу та збирати нову передплату, давати до видавництва відомости, коли слід стримати передплату і не вислати газети даром, салдати за тим, щоб всі члени й членкині були обовязково передплатниками органів своїх організацій, керувати кольортажем, збирати свої преси оголошення й т. ин."

Ми кличемо, щоб такі сталі Прескоми були негайно повторені при всіх наших організаціях і складалися з найбільше, як з п'ятиох членів кожний і в такій самій формі, як організаційно-освітній та шкільний комітет, тобто спільні від ТУРФДім і РЗТ. Ці комітети повинні негайно закладати від нашого видавництва адресарів, перевірити всіх передплатників в організаціях і в місцевості взагалі, зайнятися колектуванням зазедго передплати, збиранням нової й ширення нашої преси у своїх місцевостях. Треба зайняти за цю роботу, як за одну з найважніших, як за роботу постійну, цвйнову, а не сезонную.

Ми пропонуємо відділам викликати одні другіх на змагання за те, котрий відділ до 1. травня 1930 року зробить всіх своїх членів і членкинь передплатниками своєї преси в такому порядку, в якому говориться у вище наведених резолюціях!

За роботу товариші й товаришки! За масове ширення української робітничо-фармерської преси, а нашого славного ювілята, "Укр. Роб. Вістей", як її найважнішої частини — в першу чергу.

За ЦВК ТУРФДім За Головний Заряд РЗТ

Т. Пилипас, голова. М. Шатульський, секретар. Г. Сидор, голова. О. Хоміцький, секретар.

відштовхує Мазура з трибуни вигукним ударом. Здіймається невоімовірний лемент. Секретар Дашинського підходить до тов. Жарського, вимагаючи, щоб він пішов з трибуни. Тов. Жарський заявляє: "Я не дозволю забрати в мене моє слово. Ви хочете позбавити мене слова, щоб я не міг застерігати маси проти провокованої від вас війни проти СРСР. Геть соціал-фашистського голову сойму! Геть його регламент!"

ППС-вещь Петровський тягне тов. Жарського з трибуни. На допомогу т. Жарському стає комуністичний депутат тов. Росяк. Він біжить до трибуни, щоб захистити промову. Росяк кричить: "Ви хочете нової війни. У нас це не загойдяє старі рани, а ви вже хочете нової крові робітників". Тов. Жарський серед невоімовірного лементу продовжує: "Селянські маси не хочуть війни, а землі без викупу. Ви їх не обдурите брехнею, ніби колективізацію в СРСР здійснюють наперекір волі селян".

ППС-кі депутати кидаються

на тов. Жарського з кулаками. Тов. Жарський кричить: "Геть соціал-фашистських бандитів! Ви берете найактивнішу участь в готуванні війни проти СРСР. Ухвалювали воєнний бюджет, ви голосували за голод і терор!"

У цей момент вляється варта й стягає тов. Жарського з трибуни. Варти допомагають ППС. ППС-кі депутати Станчин та Селзінський б'ють тов. Жарського кулаками. Селзінський кричить: "Ми завжди вас виклинемо, коли ви тільки увлятиметеся на трибуні". Комуністичні депутати Гавроць, Росяк і Сипула захищають тов. Жарського. Росяк кричить: "Дивіться, як поводиться соціалісти. Вони б'ють Жарського за те, що він попереджає маси про нову війну!"

Коли тов. Жарського виводять із салі, він говорить: "Ваше биття не спинить нас від мобілізації трудящих мас на боротьбу з фашистською диктатурою та соціал-фашизмом, проти війни з СРСР. Ми закликаємо маси на захист СРСР".

Дашинський виключає тов. Жарського на трое засідань. Уже в дверях тов. Жарський кричить ППС-цям: "Ваш фашистський регламент затуляє рота революційним депутатам. Геть війну з СРСР!"

Після того, як вивели тов. Жарського, ен-дек Четвертинський пропонує викреслити промову тов. Жарського зі стенограм. Цю пропозицію ухвалюють під оплески всієї салі, серед них і ППС-ів. Пропозицію тов. Жарського відхилили закон про рекрутський набір відхилиють голосами всіх партій, крім компартії, селробу, білоруського робітничо-селянського клубу й селянського депутата Войтовича.

ФАЛЬШИВИ ДОЛАРИ.

В банках Європи і між посідачами долларів настала тривога, бо показалося що кружляє багато фальшивих сто-доларівок. Фальшивих долларів нікто не годен пізнати, бо зроблені дуже добре, ще й на долларовім папері.



# ЗАПАМОРОЧЕННЯ ВІД УСПІХІВ

## Й. В. Сталін про питання колективного сільсько-господарського руху

Про успіхи радянської влади в царині колективного руху говорять тепер усі. Навіть вороги мусять визнати наявність серйозних успіхів. А успіхи ці справді великі. Це факт, що до 20 лютого ц. р. вже колективізовано 50 відсотків селянських господарств СРСР. Це означає, що ми перевиконали п'ятирічний план до 20 лютого 1930 року більше, ніж удвічі. Це факт, що до 28 лютого цього року колективізація виступила вже знісати насіння для збору вих засів понад 36 мільйонів центнерів, тобто більше ніж 90 відсотків планово близько 220 мільйонів пудів насіння. Не можна не визнати, що збір 220 мільйонів пудів насіння по одній тільки колективній лінії, після успішного виконання хлібозаготівельного плану, є величезним досягненням.

Про що все це говорить? Про те, що корінний поворот села до соціалізму можна вважати вже за забезпечений. Це велика потреба доводити, що успіхи ці мають величезну вагу для долі нашої країни, для всього робітничого класу, для всієї сили нашої країни, для самої партії. Не кажучи про безсередні практичні наслідки, вони ці успіхи мають величезне значіння для внутрішнього життя самої партії для виховання нашої партії, вони надають нашої партії духу бадьорості та віри в свої сили, вони озброюють робітничу класу вірою в перемогу нашої справи, вони привносять до нашої партії нові мільйонні резерви. Звідси завдання партії, закрити здобутки успіхів і планомірно використовувати їх для дальшого просування вперед.

Проте успіхи мають і свій тіньовий бік, особливо коли їх досягають рівночасно "легко", по порядку, так би мовити "несподіванки". Такі успіхи породжують "дух самовпевненості та зарозумілості". Ми все можемо! "Нам усе легко". Вони ці успіхи, часто пліваючи людиною причому в людській пошухаві паморочитися голова від успіхів, втрачається почуття міри, втрачається здатність розуміти об'єктивно, виявляється прагнення переоцінити свої сили і недооцінювати сили ворога, виявляються анархістські спроби "вбити мільйонні всі проблеми соціалістичного будівництва".

Тут уже немає місця для турбот про те, щоб закрити здобуті успіхи і планомірно використовувати їх для дальшого просування вперед. "Навіщо треба закрити здобуті успіхи — ми ж так зможемо добити мільйонні цілющі перемоги соціалізму". "Ми все можемо. Нам усе легко". Звідси завдання партії повести рішучу боротьбу з цими небезпечними і шкідливими для справи настроями і вигнати їх геть із партії.

Не можна сказати, щоб ці небезпечні і шкідливі для справи настрої були бодай хоч трохи значно поширені в лавах нашої партії, але вони, ці настрої все ж є в нашій партії, причому немає підстав стверджувати, що вони не посилюватимуться. І якщо вони, ці настрої, набудуть у нас права громадянства, то можна не мати сумніву, що справа колективного руху буде чималою мірою послаблена. Небезпека зриву цього руху може стати за реальність.

Звідси завдання нашої преси: систематично викривати ці і подібні до них антиленінські настрої.

Кілька фактів.

1) Успіхи нашої колективізаційної політики пояснює, між іншим, те, що вона, ця політика, спи-

рається на добровільність колективного руху, на облік різноманітних умов у різних районах СРСР. Не можна утворювати колективів силою. Це було б нерозумно й реакційно. Колективний рух повинен спиратися на активну підтримку з боку основних мас селянства. Не можна механічно пересаджувати зразки колективізаційного будівництва в різних районах до районів незрозумітих. Це було б нерозумно й реакційно. Така "політика" одним ударом розвінчає б ідею колективізації. Треба швидко вивести різноманітність умов у різних районах СРСР, визначаючи теми й методи колективізаційного будівництва.

У колективному русі попередніх районів стоїть у нас зерно райони. Чому? Тому, що в цих районах є в нас найбільше зміцнених уже радянських колективів, завдяки яким селяни мали змогу перекопати в силі й значинні нові техніки в силі й значинні нові колективні організації господарства тому, що ці райони мають за собою добру науку боротьби з гитайством підкаліблених спеціалістів, і ще не могло не полекити справити колективний рух; тому, що ці райони мають найактивнішим способом постачали останніх років кращі кадри з промислових центрів.

Чи можна сказати, що ці особливі сприятливі умови є також і в інших районах, наприклад: у споживчих районах, як от у наших північних краях, або в районах все ще відсталі національностей, таких, як Туркестан? Ні, неможливо цього сказати.

Зрозуміло, що принципи обліку різноманітності умов у різних районах СРСР поруч із принципом добровільності, є порядком, так би мовити "несподіванки". Такі успіхи породжують "дух самовпевненості та зарозумілості". Ми все можемо! "Нам усе легко". Вони ці успіхи, часто пліваючи людиною причому в людській пошухаві паморочитися голова від успіхів, втрачається почуття міри, втрачається здатність розуміти об'єктивно, виявляється прагнення переоцінити свої сили і недооцінювати сили ворога, виявляються анархістські спроби "вбити мільйонні всі проблеми соціалістичного будівництва".

Тут уже немає місця для турбот про те, щоб закрити здобуті успіхи і планомірно використовувати їх для дальшого просування вперед. "Навіщо треба закрити здобуті успіхи — ми ж так зможемо добити мільйонні цілющі перемоги соціалізму". "Ми все можемо. Нам усе легко". Звідси завдання партії повести рішучу боротьбу з цими небезпечними і шкідливими для справи настроями і вигнати їх геть із партії.

Не можна сказати, щоб ці небезпечні і шкідливі для справи настрої були бодай хоч трохи значно поширені в лавах нашої партії, але вони, ці настрої все ж є в нашій партії, причому немає підстав стверджувати, що вони не посилюватимуться. І якщо вони, ці настрої, набудуть у нас права громадянства, то можна не мати сумніву, що справа колективного руху буде чималою мірою послаблена. Небезпека зриву цього руху може стати за реальність.

Звідси завдання нашої преси: систематично викривати ці і подібні до них антиленінські настрої.

розвінчання ідеї колективізаційного руху. Чи нерозумно, що автори цих перекручень, вдаючи з себе "лівих", насправді дуть воду на млин правого опортунізму?

2) Одна з великих переваг політичної стратегії нашої партії полягає в тому, що вона вміє вибирати за кожного моменту основну ланку руху, вчинивши за яку, вони потім тягнуть увесь ланцюг до однієї спільної мети, для того, щоб домогтися розв'язання завдання.

Ми можна сказати, що партія вже вибрала основну ланку колективізаційного руху в системі колективізаційного будівництва? Так можна й треба. У чому полягає вона, ця основна ланка? Можливо в товаристві для спільної обробки землі? Ні, не в цьому. Товариства для спільної обробки землі, де засоби виробництва ще не усунуваються, а є вже пройдені шабелі колективізаційного руху. Можливо в сільсько-господарській комуні? Ні, не в комуні. Комуні є доки що поодинокі зніпки в колективному русі. Для сільсько-господарських комун, як переважної форми, не усунуваються, але й розподілі, умови ще не вичищено. Основна ланка колективізаційного руху, його переважна форма за даного моменту, що за неї треба тепер ухититися, є сільсько-господарська артіля.

У сільсько-господарській артілі усунуваються основні засоби виробництва, переважно — зерновою господарство, працюють, землекористування, машини й інші реманент, робочу худобу, господарні будівлі. У ній усунуваються: земля при садках (дрібні городи, садки), жилі будівлі, певну частину молочної худоби, дрібну худобу, хатню птицю, тощо.

Артіля є основна ланка колективізаційного руху, тому, що вона найдоцільніша форма, щоб розв'язати зернову проблему, зернова проблема є основною ланкою в системі всього сільсько-господарства, бо не розв'язавши її, не можна розв'язати її проблеми тваринництва (дрібної та великої), її проблеми технічних і соціальних культур, що дають основну сировину для промисловості. Ось чому сільсько-господарська артіля є за даного моменту основна ланка в системі колективізаційного руху.

З цього виходить, "зразковий статут" колективів, що його останній текст публікується сьогодні. З цього ж повинні виходити наші партійні й радянські робітники, що один з їхніх обов'язків полягає в тому, щоб вивчити цей статут по суті й здійснювати його до кінця.

Така постановка партії в даний момент. Чи можна сказати, що ця постановка партії запроваджують у життя без порушень та перекручень? Ні, не можна цього сказати, на жаль.

Відомо, що в різних районах СРСР, де боротьба за існування колективів далеко ще не закінчена та де артілі ще не закріплено, є спроби високочити за рямці артілі й перестрибнути одразу до сільсько-господарської комуні. Артілі ще не закріплено, а вони вже "усунуваються" житлові будівлі, дрібну худобу, хатню птицю, причому "усунуваються" це перетворюється на паперово-бюрократичне дискретування, бо немає ще навіших умов, що роблять потрібним таке усунування. Можна подумати, що зернову проблему вже розв'язано в колективах, що вона вичищено вже пройдені шабелі, що основне завдання за даного моменту є не розв'язання зер-

нової проблеми, а розв'язання проблеми тваринництва та птичництва.

Запитати — кому потрібна ця головотеська "робота" для звальювання в одну купу різних форм колективізаційного руху? Драгувати селянина — колективізаційним успішним житловим будівель, усієї дрібної худоби, хатньої птиці, коли артілі формують колективізаційне не закріплено, хіба не ясно, що така "політика" може бути доповіді й вигідна тільки нашим запеклим ворогам?

Один гарячий усунулювач доходить навіть до того, що дає наказ в артілі "вигнати на облік протягом трьох днів усі голови хатньої птиці кожного господарства", встановити посаду спеціальних "командирів" для обліку й нагляду, "зайняти в артілі команди висоти", командувати "соціалістичним боем", "не залишати постів", і, зяса річ — стиснути всю артілю у кулак. Що це — політичне керівництво колективом, чи політика його розкладу та дискредитації?

Я вже не кажу про тих, з дозволу сказати "революціонерів", що справу організації артілей починають зі здійснення дзвінів. Зити дзвони — це тит бач, яка революційність!

Як могли виникнути серед нас ці головотеські виправи щодо "усунування", ці сміхотворні спроби перестрибнути через самих себе, спроби, що мають за мету обійти класи й класову боротьбу, а насправді дуть воду на млин наших класових ворогів? Вони могли виникнути тільки в атмосфері наших "легких" та "несподіваних" успіхів на фронті колективізаційного будівництва, вони могли виникнути тільки в наслідок антиленінських настроїв у лавах однієї частини партії: "ми все можемо", "нам усе дозволено", "нам усе легко", вони могли виникнути тільки в наслідок того, що в деяких наших товаришів запаморочено голова від успіхів і вони втрапили на хвилину ясність розуму та тверезість погляду.

Щоб виправити ліній нашої роботи в царині колективізаційного будівництва, треба покастувати крайнім настроєм. У цьому тепер одне з чергових завдань партії.

Умни керувати є серйозна справа. Неможливо відставати від руху, бо відставати — означає відірватися від мас. Проте, не можна й забігати вперед, бо забігати вперед, означає втратити зв'язок із масами. Хто хоче керувати рухом і зберіти разом із тим зв'язок із мільйонними масами, той повинен провадити боротьбу на два фронти — і проти тих, що відстають, і проти тих, хто забігає вперед. Партія наша дуже й непереможна тому, що, керуючи рухом, вона вміє зберігати й поміжувати зв'язки з мільйонними масами робітників і селян.

### КУРОРТНЕ БУДІВНИЦТВО НА УКРАЇНІ.

Раднарком затвердив розподіл кредитів на курортне будівництво. На перебудову Кульчицької грязелікарні в Одесі асигновано 200,000 карбованців, на закінчення санаторія для нервових хворих в Бердичівську 50,000 карбованців, на будівництво водолікарні в Слов'янському 150,000 карб., на будівництво електроводолікарні 100,000 карб., на початок будівництва санаторія в Миргороді 50,000 карб., і на будівництво санаторія в Березівських мінеральних водах 50,000 карб.

# В ХАРКОВІ СУДЯТЬ ПЕТЛЮРІВСЬКУ КОНТРРЕВОЛЮЦІЙНУ ОРГАНІЗАЦІЮ.

## Розмова з заступником народного комісара юстиції та генерального прокурора Республіки тов. Михайликом.

У розмові зі співробітником РАТАУ в справі "Спілки Визволення України", заступник Наркомюста й генерального прокурора Республіки тов. Михайлик заявив:

"ДІП УСРР закінчило слідство в справі "Спілки Визволення України". Матеріали передсудового слідства, цілком стверджуючи дані повідомлення ДІП УСРР з 22 листопада 1929 року про викриття організації, дали повне уявлення про всю злочинну діяльність "Спілки Визволення України".

Організація ставила собі за завдання поалити радянську владу на Україні через збройне повстання за допомогою чужоземних буржуазних держав і реставрувати капіталістичний лад у формі "Української Народної Республіки". "СВУ" являла собою організацію, об'єднану з петлюрівським закордонним центром, що називає себе "Урядом МНР".

Матеріали передсудового слідства (заявляючи самих підсудних, програма організації, її статут, документи, виявлені в підсудних) доводять наявність контрреволюційних дій як цілої організації, так і кожного її учасника. В основному ці дії сходили до готування

збройного повстання, терористичних замахів, шкідництва, до спроб за допомогою імперіалістичних держав відірвати сілomisць від Союзу РСР територію України.

Прокуратура Республіки притягла до суду в цій справі 45 осіб, серед яких є: академік Єфремов С. О., колишній прем'єр уряду МНР Чехівський В. Н., колишній міністр закордонних справ уряду МНР Ніковський А. Б., професори: Гермаїсе О. Ю., Черняхівський О. Г., Гаїшов В. М., Єфремов П. О., Сабаченко М. К., наукові співробітники ВУАН: Голодєв Г. К., Холодний Г. Г., студенти: Пандушков М. П., Матушевський Б. С. та інші.

Винувачених у справі притягнуто до суду за ознаками артікулі 54 — друга частина, 54 — третя частина, 54 — четверта частина, 54 — 8 частина, 54 — 11 частина Кримінального кодексу УСРР.

Зважаючи на особливий важливість справи "СВУ", прокуратура Республіки передала справу для розгляду до Найвищого Суду Республіки в його особливому складі. Найвищий Суд вчуже розглядає цю справу в першій половині березня цього року в Харкові.

### ДОКУМЕНТИ КОНТРРЕВОЛЮЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПЕТЛЮРІВЩИНИ НА УКРАЇНІ.

В цьому числі "Укр. Роб. Вістей" починаємо містити перші наші документи контрреволюційної діяльності петлюрівсько-єфремівської організації на Україні, що складалася з деяких академіків, бувших петлюрівських міністрів та провідників і організаторів автокефальної церкви. Організація та називалася "Спілка Визволення України" і на чолі її стояв академік Сергій Єфремов, Петлюрівський закордонний центр Ніковський та голова автокефальної православної церкви, бувший соціал-демократ Чехівський.

Зараз 45 їх судять в Харкові вищий суд Української Соціалістичної Радянської Республіки. Зараз ці "політичні трупи", як це тепер називає Єфремов свою організацію, оповідають як, коли й де вони почали організуватися, що вони ставили собі за мету і т. ін. Одним словом оповідають про свої чорні діла, про те, як вони через консульство однієї сусідньої держави (шляхетської Польщі) тримали зв'язок з закордонними петлюрівцями, а через них і з тими, які мали прийти з весною або в літі 1930 року збройною силою на Україну та привернути знову землю поміщикам, фабрикам капіталістам і встановити на Україні буржуазну республіку з фашистською диктатурою.

Слідить за описами цієї організації в нашій газеті, за зніманнями самих єфремівців, передавайте числа газети з цими описами з рук до рук, нехай читають і бачуть ті неспівідомі чи задурені петлюрівцями одиниці, що на остані голосували за петлюрівсько-свистунівськими протестами.

### ЩО ТАКЕ "СПІЛКА ВИЗВОЛЕННЯ УКРАЇНИ" ТА КОГО І ЯК ВОНА ХОТИЛА ВИЗВОЛЯТИ.

Справа контрреволюційної єфремівської організації зисована на знінанні самих обвинувачених.

Попередник "СВУ" — "БУД".

Викрита й зв'язкована 1929 року нелегальна українська контр-революційна організація "СВУ" перозривно зв'язана з усією історією класової боротьби на Україні від часу Жовтневого перевороту аж до останніх днів "СВУ" є тільки повитий проміж безсерйовної контр-революційної діяльності, що її провадили на Україні буржуазія та гитайбня ієсія Жовтневої революції.

"СВУ" — це є наслідок нелегальної контр-революційної організації, що мала назву "Братство Української Державності" ("ББД"). На чолі "ББД" стояв той самий академік Єфремов, що є керівником і "СВУ". "ББД" провадив шалену збройну боротьбу проти радянської влади. 1920 року, коли Червона армія відійшла від Києва, "ББД" захопивши владу в місті, урочисто передав цю владу до рук петлюрівсько-

го уряду й польського командування.

Негайно після того, як Київ зайняло польсько-петлюрівське військо, "ББД" виділив делегацію на чолі з тим самим Єфремовим, яка виїхала до Вишніш до штабу Петлюри для переговорів із Петлюрою про організацію нового МНР-ського уряду. В наслідок переговорів, за активною участю "ББД", зформували новий кабінет. У цьому кабінеті портфель міністра закордонних справ дістав Ніковський (другий винувачений у процесі).

Після розгону польських окупантів і петлюрівців, одна частина членів "ББД" втікла за кордон, а друга, серед них і Єфремов, опочалися нелегально на Україні. Через деякий час Єфремов вирішив легалізуватися. Через Українську Академію Наук було подано прохання до Раднаркому України дозволити йому повернутися

працювати в Українську Академію Наук. Він дав урочисту обіцянку цюльковити діяльність. Але повернувшись, він нестайно відновлює діяльність "ББД".

Єфремов цілком зв'язується з отаманами петлюрівських банд. Таким "славнозвісним" отаманом, як Ангел, Гаїшів, Дерещук, Мордалевич, Шляховий він дає поради, як збройно боротися проти Радлади і фактично є їхній справжній ідеїний керівник. За згодою "ББД" розпочав свій відомий рейд генерал-хорунжий Тютюшник. Але українська контр-революція знову зазнала шкідливого поразки. "ББД" розвалився. За головну причину цього розвалу вивчає Єфремов уважає прагнення "змішати війни", що вшвидко серед української інтелігенції, та бажання співробітництва з Радянською владою.

Як організували "СВУ".

Єфремов і його однодумці швидко не припинили своєї контр-революційної діяльності. Вони, як свідчить вивчаєний Голодєвський, ставлять за завдання "створити нову масову організацію з участю широких українських код, з міцними зв'язками на периферії з селянством, з широкими зв'язками з закордонною українською інтелігенцією". Ініціатори нової організації ухвалили притягти до неї закордонних емігрантів. Вони добились того, що Ніковський повернувся на Україну.

Повернення Ніковського українська контр-революційна організація погодилася з керівними колами петлюрівської еміграції. Перед його від'їздом на Україну в Берлін відбулася нарада кількох видатних емігрантів, серед яких був також і Петлюра. Ніковський прибув до Києва, як емісар петлюрівського центру, маючи широкі повноваження щодо розвитку нелегальної діяльності на Україні. Приїжд Ніковського відіграв велику роль, бо через не налагодили широкі зв'язок між внутрішніми контр-революційними елементами та закордонною еміграцією.

Цей період діяльності групи Єфремова, що збігся з періодом успішного розгортання народного господарства СРСР, проішов цілком під знаком підготовчої консолідаційної діяльності. За основу цієї діяльності було використано легальні можливості для анти-радянської роботи. Підготувач роботу група Єфремова провадила 1924, 1925 і на початку 1926 року. Група докладала всіх сил, щоб захопити в свої руки ряд культурних та громадських установ і таким способом здійснювати анти-радянський вплив на різні кола інтелігенції. Удавалося також і до утворення фактивних громадських організацій, які мали на меті приховувати анти-радянську шкідливу роботу.

У травні 1926 р. в Парижі відбули Петлюру. Закордонна еміграція й внутрішні контр-революційні елементи вирішили скористатися з цієї події, щоб розгорнути широку антирадянську агітацію й одночасно оформити нелегальну контр-революційну організацію. У цей момент видатний емігрантський діяч Чикаленко звертається до Єфремова з листом, категорично пропонує йому утворити організацію. У листі Чикаленко сповідає також, що за кордоном українська еміграція вже об'єдналася для боротьби з радянською в "Спілку Визволення України". Цей лист був за сигналом. У червні 1926 року з ініціативи Єфремова в Києві вштанували перші установчі збори фундаторів "СВУ". У зборах узяв участь кистяк київського "ББД".

(Далі буде.)

Не забувайте про пресовий фонд наших часописів!







“ОТ ЧЕРЕЗ ТАКИХ ВСЕ ЛИХО БОГ ЗСИЛАЄ НА ЗЕМЛЮ”.

Едмонтон, Алта.

Сиджу я спокійно в руці та читаю собі. Нараянчук, що в другій кімнаті кілька робітників балакають. Не звертаючи на це уваги, коли б вони не за друге слово не згадали про більшовицькі комуністи. Підходжу я до них і бачу, один з них, який в 1914 році поїхав на війну благословивши, а потім за це їх по руках лаяли, а вони на заклик клерку йшли боїтись “вітчину” перед більшовиками. Коли ж вже вступили “вітчину”, тоді їх ці рани поїхав поблагословив до Канади. Поти люди, що вже тілися рани були обурені поемами і патріотами, що тепер не просять на очі.

“А ЩО СТАРИЙ — НЕ НА МОЄ ВИЙШЛО?”

Форт-Френсес, Онт.

В цій свідчості є поперх 29 років влітку. Звичайно, що ці поперхи були вже брукують, а робітників роздають по містах. А що для доволішних років наше місто є найбільше, ніж робітників піддаються тут мнати чекати.

ТАКА ВЖЕ СОБАЧА НАТУРА — БРЕХАТИ.

Тіммінс, Онт.

В “Укр. Голосі” число 8 з 19 лютого з’явився дуже плаксивий допис когось “Побийбиди” з Тіммінса. Це той самий писак, що вже написав пару дописів брудних на робітничих провідників та робітничій організації. Він змінив свої підписи під дописами тому, щоб показати, що “Укр. Голос” має великі дописувачів. Іх тут є два голонні писак, один провідник, а другий хто знає який “Побийбиди”. І цей “Побийбиди” пише тепер про фільм з Радянської України, що свідомо в Тіммінсі. Про самі фільми він мало що пише, бо це з його фах, щоб правду не писати. Він взяв за аргумент т. Ів. Стокалюка, провідника агітацій фільмів і пише так: “Іван Стокалюк мабуть син Михайла Стокалюка, що був впрям прислуговником польського графа Володського в селі Дулицьких, пов. Заславський, в Галичині. Батько навчив нумера не знав, а цей вже знав і читати і писати і по агітаційськи добре калічить”. Бачите, які то славіні аргументи пишавачі “Укр. Голосу”.

ПРОДАЖ

Молодий чоловік, який працює в будівництві, хоче продати свій автомобіль. Це автомобіль 1928 року випуску, 4 циліндри, 16 л. двигун, 24 хв. двигун. Ціна \$1200.00. Адреса: 1234 Main St. W.

ОБІЗДКА ОРГАНІЗАТОРА СЕКЦІЇ МОЛОДІ.

Відемо до відома всім відділам Секції Молоді ТУРФДМ в Манітобі, Саскчевані і Асберті, що Центральний Комітет Секції Молоді вислав тов. Я. Бобисюка на організаційну обіздку до наступних місцевостей:

- Колгорт, Алта. — 25 березня. Кошман, Алта. — 26 і 27 березня. Бельво, Алта. — 28 і 29 березня. Келгарі, Алта. — 30 і 31 березня. Дромглар, Алта. — 1 і 2 квітня. Едмонтон, Алта. — 3, 4 і 5 квітня. Товариші! Центральний Комітет Секції Молоді звертається з проханням до заради відділів українських робітничих організацій і членства вище згаданих місцевостей сплатити масові візити на призначені дні в поодинокі місцевостях і дати нашому організатору тов. Я. Бобисюку всю моральну і матеріальну поміч, за що Центральний Комітет Секції Молоді згоден дякує.

РЕГУЛЯРНІ ЗБОРИ

МОЛОДШОГО ПІДВІДЛУ СЕКЦІЇ МОЛОДІ У ВІННІПЕГУ — відбувається — В НЕДІЛЮ, 23 БЕРЕЗНЯ в ГОДИНИ 10.30 РАНО. Всі члени молодшого підрозділу повинні обов'язково прийти на означений час. Нових членів радо вітаємо. Заряд С. М.

ІДИТЬ НА ЗАБАВУ!

СТАРАНИМ КМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ У ВІННІПЕГУ — відбувається — В СУБОТУ, 22 БЕРЕЗНЯ в ЛІБЕРТІ ТЕМПЛ (Пітчард і Салтер) ЗАБАВА “ВОРКЕРА” Програма забави дуже цікава. Будуть концертні точки, танці, перекладачі і інші несподіванки. Приходьте громадою. Вступ 25 ц.

ПРОБИ СПІВУ У ВІННІПЕГУ!

Цим повідомляємо всіх товаришів і товаришок, що проби співу будуть відбуватися знову, починаючи у вівторок, 25 березня, в 8-й годині вечора. Просимо всіх тих, хто ухвально на спів і тих, хто бачили б брати участь в співі, прийти в зазначений час на спів Укр. Роду, Пом. Мистком.

ПРОДАЖ

Молодий чоловік, який працює в будівництві, хоче продати свій автомобіль. Це автомобіль 1928 року випуску, 4 циліндри, 16 л. двигун, 24 хв. двигун. Ціна \$1200.00. Адреса: 1234 Main St. W.

ДО ВСІХ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ І РОБІТНИЦЬ У ГЕМІЛТОН, ОНТ.

Товариші робітники і робітнички! Ми бачимо на власні очі, як буржуазія усього світу зі скаженою залістю намагається на Радянський Союз, настраваючи проти трудящих РСРП. У тому огидному дії цькування і очорнювання батьківщини працюючих співробітників з буржуазією українська контрреволюційна зграя чорносотенної петлюрівщини в Канаді, що спеціально скерувала свої атаки проти трудящих мас на Радянській Україні. Українські трудящі Канади мусять дати петлюрівським наймитам капіталу належну боєву відсіч. Ми кличемо усіх працюючих Гемілтону прийти цієї неділі до галі конор Бартон і Кінрейд, в годині 2.30 попоудані на МАСОВИЙ ПРОТЕСТ-МІТІНГ. Ніхто не лишається у той час вдома, коли українські трудящі Гемілтону піднесуть свій могутній голос протесту проти наступу капіталу і його наймитів петлюрівців на Радянський Союз. Всі виходять на бойовий фронт контратаки! Освітком ТУРФДМ.

НОВІ, НЕЗВИЧАЙНО ЦІКАВІ РАДЯНСЬКІ ФІЛЬМИ В КАНАДІ.

Онтерійський Провісійональний Комітет ТУРФДМ дістав і висвітлює нові та незвичайно цікаві радянські фільми “КРАСІН” і “ЧУДО ІВАНА ЖОВНІРА”.



РЕГУЛЯРНІ ЗБОРИ

МОЛОДШОГО ПІДВІДЛУ СЕКЦІЇ МОЛОДІ У ВІННІПЕГУ — відбувається — В НЕДІЛЮ, 23 БЕРЕЗНЯ в ГОДИНИ 10.30 РАНО. Всі члени молодшого підрозділу повинні обов'язково прийти на означений час. Нових членів радо вітаємо. Заряд С. М.

ІДИТЬ НА ЗАБАВУ!

СТАРАНИМ КМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ У ВІННІПЕГУ — відбувається — В СУБОТУ, 22 БЕРЕЗНЯ в ЛІБЕРТІ ТЕМПЛ (Пітчард і Салтер) ЗАБАВА “ВОРКЕРА” Програма забави дуже цікава. Будуть концертні точки, танці, перекладачі і інші несподіванки. Приходьте громадою. Вступ 25 ц.

ПРОБИ СПІВУ У ВІННІПЕГУ!

Цим повідомляємо всіх товаришів і товаришок, що проби співу будуть відбуватися знову, починаючи у вівторок, 25 березня, в 8-й годині вечора. Просимо всіх тих, хто ухвально на спів і тих, хто бачили б брати участь в співі, прийти в зазначений час на спів Укр. Роду, Пом. Мистком.

ПРОДАЖ

Молодий чоловік, який працює в будівництві, хоче продати свій автомобіль. Це автомобіль 1928 року випуску, 4 циліндри, 16 л. двигун, 24 хв. двигун. Ціна \$1200.00. Адреса: 1234 Main St. W.

ДО ВСІХ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ І РОБІТНИЦЬ У ГЕМІЛТОН, ОНТ.

Товариші робітники і робітнички! Ми бачимо на власні очі, як буржуазія усього світу зі скаженою залістю намагається на Радянський Союз, настраваючи проти трудящих РСРП. У тому огидному дії цькування і очорнювання батьківщини працюючих співробітників з буржуазією українська контрреволюційна зграя чорносотенної петлюрівщини в Канаді, що спеціально скерувала свої атаки проти трудящих мас на Радянській Україні. Українські трудящі Канади мусять дати петлюрівським наймитам капіталу належну боєву відсіч. Ми кличемо усіх працюючих Гемілтону прийти цієї неділі до галі конор Бартон і Кінрейд, в годині 2.30 попоудані на МАСОВИЙ ПРОТЕСТ-МІТІНГ. Ніхто не лишається у той час вдома, коли українські трудящі Гемілтону піднесуть свій могутній голос протесту проти наступу капіталу і його наймитів петлюрівців на Радянський Союз. Всі виходять на бойовий фронт контратаки! Освітком ТУРФДМ.

РЕГУЛЯРНІ ЗБОРИ

МОЛОДШОГО ПІДВІДЛУ СЕКЦІЇ МОЛОДІ У ВІННІПЕГУ — відбувається — В НЕДІЛЮ, 23 БЕРЕЗНЯ в ГОДИНИ 10.30 РАНО. Всі члени молодшого підрозділу повинні обов'язково прийти на означений час. Нових членів радо вітаємо. Заряд С. М.

ІДИТЬ НА ЗАБАВУ!

СТАРАНИМ КМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ У ВІННІПЕГУ — відбувається — В СУБОТУ, 22 БЕРЕЗНЯ в ЛІБЕРТІ ТЕМПЛ (Пітчард і Салтер) ЗАБАВА “ВОРКЕРА” Програма забави дуже цікава. Будуть концертні точки, танці, перекладачі і інші несподіванки. Приходьте громадою. Вступ 25 ц.

ПРОБИ СПІВУ У ВІННІПЕГУ!

Цим повідомляємо всіх товаришів і товаришок, що проби співу будуть відбуватися знову, починаючи у вівторок, 25 березня, в 8-й годині вечора. Просимо всіх тих, хто ухвально на спів і тих, хто бачили б брати участь в співі, прийти в зазначений час на спів Укр. Роду, Пом. Мистком.

ПРОДАЖ

Молодий чоловік, який працює в будівництві, хоче продати свій автомобіль. Це автомобіль 1928 року випуску, 4 циліндри, 16 л. двигун, 24 хв. двигун. Ціна \$1200.00. Адреса: 1234 Main St. W.

ДО ВСІХ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ І РОБІТНИЦЬ У ГЕМІЛТОН, ОНТ.

Товариші робітники і робітнички! Ми бачимо на власні очі, як буржуазія усього світу зі скаженою залістю намагається на Радянський Союз, настраваючи проти трудящих РСРП. У тому огидному дії цькування і очорнювання батьківщини працюючих співробітників з буржуазією українська контрреволюційна зграя чорносотенної петлюрівщини в Канаді, що спеціально скерувала свої атаки проти трудящих мас на Радянській Україні. Українські трудящі Канади мусять дати петлюрівським наймитам капіталу належну боєву відсіч. Ми кличемо усіх працюючих Гемілтону прийти цієї неділі до галі конор Бартон і Кінрейд, в годині 2.30 попоудані на МАСОВИЙ ПРОТЕСТ-МІТІНГ. Ніхто не лишається у той час вдома, коли українські трудящі Гемілтону піднесуть свій могутній голос протесту проти наступу капіталу і його наймитів петлюрівців на Радянський Союз. Всі виходять на бойовий фронт контратаки! Освітком ТУРФДМ.

РЕГУЛЯРНІ ЗБОРИ

МОЛОДШОГО ПІДВІДЛУ СЕКЦІЇ МОЛОДІ У ВІННІПЕГУ — відбувається — В НЕДІЛЮ, 23 БЕРЕЗНЯ в ГОДИНИ 10.30 РАНО. Всі члени молодшого підрозділу повинні обов'язково прийти на означений час. Нових членів радо вітаємо. Заряд С. М.

ІДИТЬ НА ЗАБАВУ!

СТАРАНИМ КМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ У ВІННІПЕГУ — відбувається — В СУБОТУ, 22 БЕРЕЗНЯ в ЛІБЕРТІ ТЕМПЛ (Пітчард і Салтер) ЗАБАВА “ВОРКЕРА” Програма забави дуже цікава. Будуть концертні точки, танці, перекладачі і інші несподіванки. Приходьте громадою. Вступ 25 ц.

ПРОБИ СПІВУ У ВІННІПЕГУ!

Цим повідомляємо всіх товаришів і товаришок, що проби співу будуть відбуватися знову, починаючи у вівторок, 25 березня, в 8-й годині вечора. Просимо всіх тих, хто ухвально на спів і тих, хто бачили б брати участь в співі, прийти в зазначений час на спів Укр. Роду, Пом. Мистком.

ПРОДАЖ

Молодий чоловік, який працює в будівництві, хоче продати свій автомобіль. Це автомобіль 1928 року випуску, 4 циліндри, 16 л. двигун, 24 хв. двигун. Ціна \$1200.00. Адреса: 1234 Main St. W.

ДО ВСІХ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ І РОБІТНИЦЬ У ГЕМІЛТОН, ОНТ.

Товариші робітники і робітнички! Ми бачимо на власні очі, як буржуазія усього світу зі скаженою залістю намагається на Радянський Союз, настраваючи проти трудящих РСРП. У тому огидному дії цькування і очорнювання батьківщини працюючих співробітників з буржуазією українська контрреволюційна зграя чорносотенної петлюрівщини в Канаді, що спеціально скерувала свої атаки проти трудящих мас на Радянській Україні. Українські трудящі Канади мусять дати петлюрівським наймитам капіталу належну боєву відсіч. Ми кличемо усіх працюючих Гемілтону прийти цієї неділі до галі конор Бартон і Кінрейд, в годині 2.30 попоудані на МАСОВИЙ ПРОТЕСТ-МІТІНГ. Ніхто не лишається у той час вдома, коли українські трудящі Гемілтону піднесуть свій могутній голос протесту проти наступу капіталу і його наймитів петлюрівців на Радянський Союз. Всі виходять на бойовий фронт контратаки! Освітком ТУРФДМ.

ІНФОРМАЦІЙНЕ І ФІНАНСОВЕ БЮРО. РОБІТНИКІ І ФАРМЕРИ! Замовте кожному до задоволення яку-будь вашу справу, переконайтеся: ХТО ВИ І ЧИ ІНТЕРЕСІ ЗАСТУПАЄ. ІНФОРМАЦІЙНЕ І ФІНАНСОВЕ БЮРО є створене самими робітниками і фермерами в Канаді для задоволення їхніх певних щоденних справ. Воно тісно співробітничало з робітничо-фермерськими організаціями і має їхнє повне довіря.

ВІДРАЗУ УСУВАЄ ЗАПІР. З усього чудесного постання, якого домігся молодий людина, який в доборозняв небу вночі не вийшовши з квартири, він вийшов з квартири, як звичайно, людина. ВІДРАЗУ УСУВАЄ ЗАПІР. З усього чудесного постання, якого домігся молодий людина, який в доборозняв небу вночі не вийшовши з квартири, він вийшов з квартири, як звичайно, людина.

РОБІТНИЧА КНИГАРНЯ. Повідомляємо про українські і російські робітничі і робітнички, що ми отворили Українську Робітничу Книгарню в Су Сейнт Мері Онт. В нашій книгарні є на складі багато цінної робітничої літератури, на українській і російській мові, як книжки, журнали, і часописи, а також, і календарі календарів і статті на рік 1930.

ПОЛУЧЕННЯ ДО КАНАДИ з ГАМБУРГУ до ГАЛФАКСУ. Регулярні відпливи найновішими і найбільшими поштовими моторними кораблями “СТ. ЛУІ” і “МІЛВОКІ” та улюбленим парохомом “КІЛВІДІ”. НАПЕРЕД ПЛАТІНІ КОРАБЕЛЬНІ КАРТИ для ваших креслів і приятельні заповнені скорий переїзд і попертя цілої нашої організації ГАПАГ, якщо ви хочете спроводити їх до себе.



